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Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD. 

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
--------Kéziratok nem adatnak vissza

Gyermekvédelem.
Aki a magyar jótékonysági és igy a 

gyermekvédelmi egyleti életet figyelem­
mel kisérte, tapasztalhatta, hogy meg­
lehetősen régóta sok egylet működik és 
hogy az utolsó években az egyletek 
száma rohamosan nőtt. Ez természtetes, 
mert a gyorsan szaporodó társadalmi 
bajokat, különösen a növekedéssel járó 
nyomort enyhíteni kellett, és miután 
mindig van jószivü ember, egy jótékony 
intézmény a másik után lépett életbe; 
sőt legrégibb egyleteink többnyire fel­
vették programmjukba a karitativ gyer­
mekvédelmet is.

De valljuk be ősszintén, nem mindig 
abban az egymásutánban, abban a sor­
rendben léptek életbe, mely az egészsé­
ges, fokozatos fejlődés szempontjából 
kívánatos lett volna. Nem annyira jól 
megfontolt, előre megállapított rendszer 
szerint, mint inkább az egyéni ember­
szeretet sugallta lelkesedés folytán ke­
letkeztek,

Ennek következménye nem csak az 
volt, hogy a gyermekvédelem egy-egy

ága teljesen kimaradt a sorrendből, ha­
nem az is, hogy a létező egyesületek, 
működésűk közben a kiegészítő intéz­
mények és a végrehajtási intézkedések 
újabb és újabb hiányait érezték.

Pedig az emberszeretet apparátusa 
csak úgy képezhet egy teljes egészet, 
csak akkor működhetik nagy eredmény­
nyel, ha a humánus intézmények és in­
tézkedések egymást minden irányban ki­
egészítik.

Bármilyen szépen és nemesen mű­
ködjék is egy-egy karitativ egyesület, 
nagy eredményeket egy társadalomban, 
egy nemzet életében észrevehető javulást 
csakis tömeges mentéssel lehet elérni.

Hogy ezt elérhessük: helyes önmükö- 
désre és jó preventív rendszerre van 
szükségünk. A preventív rendszer köve­
teli a helyes diagnózist.

Ha ama sok lelki és testi betegség­
nek, az úgynevezett gyermeknyomor-nak 
okait kutatjuk, meggyőződhetünk majd­
nem minden egyes esetben, hogy a 
gyermek veszélyeztetését vagy pusztulá­
sát megelőzte a család hiánya, vagy 
züllése.

Alkoholizmus, tuberkulózis terhelik a 
családot, terhelik tehát a gyermeket már 
születésekor. Rossz élelmezés, túlzsú­
folt lakás, tudatlanság, elkeseredés, er­
kölcsiden és sokszor bűnös környezet 
okozzák egész nemzedékek degenerálá-
sát

Csak akkor gyakorolunk igazi gyer­
mekvédelmet, csakis akkor várhatunk 
nagyobb eredményeket, nemcsak utólag 
segítünk és ápolunk ott, ahol már baj 
van, hanem ha a sorsüldözött gyerme­
kek s az egész emberiség ellenségeivel 
felvesszük a harcot az egész vonalon.

Azt a milliót, melyben százezrek fel­
nőnek, melyben legfolyékonyabb éveiket 
töltik a gyermekek, ezt kell egészsége­
sebbé, jobbá tenni. Minden törekvés, 
mely a szegénysorsu család létfeltételein 
segít egyszersmind praktikus preventív 
gyermekvédelemre.

Az első kezdet nehézségein mar un 
vagyunk. A nehéz gazdasági viszonyok 
dacára sikerült az uttörés, a pionnir- 
munka. De előttünk áll: az elért ered­
ményt fenntartani és továbbfejlesztem. 
Ebben a sok és nehéz munkában, eb-

TÁRCA.

A vágányokon.

,6it„ ifónvelmesen - Szégyeld magad, te rossz ember - szólt 
mikor Hectort maga előtt latta, y nehezteléssel Gizella — hát magára tu-
elnyujtozkodva a széken és nagy kezeit izmos trefasi neheztelessel U>z ^ ^
combjára támasztva, - önkentelenu oss-eha odatartotta homlokát férjének, a ki
sonlitotta e vöröshaju onas izmos termetet a megcsókolta
saját cingár alakjával. Az összehasonlítás «*- gy J Jmyj csillag ragy0gott és a ke-

Angolból: Zoltán Vilmos. ménye nem az o javara ütött > ményre fagyott föld tompán kopogott a két
- AZ Ózd! Hírlap eredeti tárcája. - részt érezte, hogy elegancia es c.®‘n zen a fér/ léptei alatt. Roch meg volt ugyan győ-

Roch még érezte a forró csók hevét, melyet felette all ^/otell/Ts És Roch unottan ződve, hogy Hector nem gyanakszik, de a
éo az imént rabolt a karosszékben nyugvó Gi- véleményén volt Gizella is. fc megcsalt barát oldalán babonás, megmagyaráz­
na üde ajkairól, midőn kinyitott az ajtó és mosolygott, ^ -dj miatt, mely hatatlan félelem gyötörte.

., H fAr: Roch iiedt fürkésző tekintetet Roch mertektele 1 ^ ^ét férfi a vasúti vágányokhoz ért, me-
veteh barátjának Hecter Moriainesnek arcára, nemcsak egészségét ve^“ Londont. jyek két felé osztották a rengeteg kiterjedésű

Z «“CÄÄ nX nap 7a itt" él elhagyott pusztaság 

r álról 7,1,10 párát Majd nyujtozkodott köpette "S lés sötétka égboltozat Wé^me^= a ^ár

és mosolyogva dörzsölte kezeit
Roch fellélekzett.
— Hector mit sem vett észre, - nyugtatta

meg önmagát!
Hector csakugyan nem vett eszre semmi. 

Hogy erről megbizonyosodjék, elég volt latnia 
azt a nyugodt megelégedést, mellyel amaz a- 
engedte magát a tűz jótékony hatasanak^Ji

közepette birtokán. Egyedüli szomsz ] J " égboltozat felé s messze a látóhatárkori barátja, Hector volt. Hector nos volt es sofotkek gbo.to^ ^ fény£ ragyogott
örömmel rendelkezésere bocsatatotta vendég P hirtelen megálló«, felemelte karjait
szeretetét iskolatársának, melylyel ez oy r ^ azokat súlyos ütéssel lebocsátotta Roch
visszaélt. , vállaíra Ez megtántorodott és a földre rogyott.

Roch menni készült. Hector szinten fel - ^ azután rátérdelt áldozatára, annak
kedett. „ „lki„ szaiá, betömte és kezeit megkötözte, majd fel-

— Az éjszaka gyönyörű. Egy darabo vJszolta .a vágányokra és azokon keresztbe-
sérlek és elszívom pipámat. ---------------- - —

*!

*
Emeli az étvágyát és a testsúlyt, tnegsrfln- 
teti a köhögést, váladékot éjjel» Izzad ás

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta mánlva.

„lnthoev értéktelen utánzat is tónálnak, kérjen mindenkor 
Minthogy ere&uj»oma<)oUft.

p. H.ltawa-ü» Roche A. C«. B»ael (3rájc|

ff

Kamaté orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban — Ara üvegenklnt 4.—korona.
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ben a harcban, mely nemcsak a gyen­
gét védi, hanem amelyben offenzive küz- 
denünk kell minden ellen, a mi ne.i csak 
a nemzeti jólét, hanem az egész em­
beriség ellensége, ebben a nagy harc­
ban sok morális és anyagi erőre van 
szükségünk. Mindenki segithet bennün­
ket, mindenki hozzájárulhat e munká­
hoz. Nem egyesek lelkesedése, hanem 
az összes indiviumok lel ki ismeretének 
felébredése fogja a szociális kérdésekét, 
ha nem is teljesen megoldani, de min­
den esetre javulást hozni:

HETI KRÓNIKA.
Egy kis felsülés. Farsang fel é járunk, s mégis 

csend s nyugalom van minden felé . . A nagy 
sár után jött hirtelen tél, úgy látszik befagyasz­
tott mindent.

Oh mi szegény emberek, milyen sivár az 
egyhangú élet, nincs benne egy fikarcnyi, 
amibe akár jókedvből akár dühös haragunkban 
bele lehetne kapaszkodni. Pedig nyuglalan vé­
rünk, ha döcögősen is mindig, s mindenütt az 
aktuálitást keresi s kutatja. De hiába, nincs 
semmi nincs. Már már reményünket kezdjük 
teljesen elveszíteni a mikor szeikesztőségiink 
ajtaján kopognak.

Jön a postás, hoz egy levelet, a bélyeg sőt 
a bélyegző lenyomata is rajta van. Kíváncsian 
felbontjuk, s megdöbbenve olvassuk a követ­
kezőket.

„Gyilkosság“ Ózdon a napokban dermesztő 
gyilkosság történt, a mázd meg utcán, közve- 
len a posta hivatal előtt, két reményteljes ifjú, 
meggyilkoltatott. Mint halljuk a tetteseknek 
nyomában vannak.

Nosza szerkesztőség T itt az aktualitás, itt 
az alkalom. Egy ilyen sensatios uj hírért bi­
zonyára 10 uj előfizetőt kapunk. Nyakiglab 
tudósítónk ekkor már flobertjével fegyverkezve

OZDI H I R LAP 

a helyszínére indult. Térdignyak pedig lázban 
van.

Újra kézbevesszük a drága kis levélkét, s 
ekkor látjuk, hogy jobb alsó csücskében pici 
apró betűkkel még a következő megjegyzés 
áll.

A hült tetemek bevitettek a közelben fekvő 
kir. postafőnök lakásába, a hol is szakértő 
által felboncoltattak, a külső és belső részek 
alaposan kitisztitatván, bebalzsamoztatták, tek- 
nőbe tétettek, s méltó rendeltetésük átadásának 
határidejéül, szombat este tűzetik ki, melyre a
szerkesztőség meghivatik.

Most már észre tértünk, megismertük az
írást.

Holló főnök ur! Ön úgy látszik csalafintás- 
kodni akar velünk? Hát azt hiszi bennünket 
be lehet ugratni ?

Azonnal leküldtük nagyevő szolgánkat az 
úgynevezett járási nyomdába, s megrendeltük 
a következő 10 drb. meghívót.

Szombat estére egy kis barátságos vacsorára 
s annak után na való mulatságra kedves csa­
ládjával szívesen látom s elvárom,“ s termé­
szetesen szépen alányomattuk a főnök ur nevét.

Szombaton este aztán a közelből lestük mi 
az eredmény ?

-/-> 8 órakor az általunk meghívott családok 
egymásután gyülekezni kezdtek. A mikor az 
utolsó meghívott is beérkezett, mi már t. i. a 
szerkesztőség is bekopogtattunk.

Hát Uramfia !! mindjárt az előszobában 
mint a tisztelgő katonák sorakoztak, a patent 
záros borosüvegek, tarkítva mint kürtösök, 
szikvizgyári sodával. A konyha ajtó előtt elha­
ladva oly kellemes szag üttötte fel az orrun- 
hogy ismerve biztos szimatunkat, megállapítot­
tuk, hogy ott nemcsak az ifjak bebalzsa­
mozott részei, de gyenge falusi libák, puzsák 
temetei is pirulnak a hamvasztó kemencébe.

Mély hajlongások között nyitottunk be a 
legelső szobába, a főnök ur az ő megszokott 
barátságos arcával, s gúnyos mosolyával a 
meglepődésnek legkisebb jelenélkül fogadott.

fektette olykép, hogy annak nyaka odaért a 
vágánny vasához, melynek metsző hidege kés 
éleként marta bőrét.

A megcsalt férj azután elővette óráját, azt 
megnézte a pipája fényénél és igy szólt:

— Ötvenkét perc múlva itt lesz az express.
Rocht a hirtelen támadás elbóditotta és Hec­

tor vaskezeitől fojtogatva, meg sem kísérelhette 
a kiálltást, majd teljes tehetetlensége megfosz­
totta akaraterejétől. Csak a Hector szavai tár­
ták fel előtte helyzetének borzalmas voltát és 
érezte, a mint haja az iszonyattól égnek mered.

A halálfélelem uj erőt kölcsönzött neki. Hátát 
hirtelen nekivetette a vágányoknak és féreg 
gyanánt összegöngyölödve legurult a töltésen.

Ám Hector vaskézzel újból felvonszolta és 
most erősen odakötötte a vágányhoz.

— így, most próbálj moccanni!
Sötét kétségbeesés szállt a szerencsétlen em­

ber szivébe. Tudta, hogy menthetetlenül el­
veszett és szemeimből, melyeket lezárt, hogy 
hóhérjának gúnyos tekintetét ne lássa, kicsor­
dult a köny.

— Még negyven perc, Roch!
Megsemmisítő hatással csaptak le Rochra a 

gúnyosan kiejtett szavak. Hörögni kezdett. A 
percek végtelen lassúsággal teltek.

— Még egy negyed óra!
Rocht hirtelen elfogta az élet vágya. Lelke 

előtt elvonult egész élete és végtelen gyűlölet 
Gizella iránt, a ki miatt meg kell most halnia-

— Még tiz perc!

Hector kiszámított kegyetlenséggel jelentette 
az idő haladását. Roch arcára kiült a hideg 
verejték. A vágány néha gyengén megrendült, 
a távolból időközönként tompa mo aj zaját 
hozta a szellő. Az expressz közeledett.

Még három perc, Roch.
A távolban már látszottak a közeledő vonat 

lámpái. A moraj egyre nőtt, most méhraj dön­
géséhez, majd meg már tenger zúgásához ha­
sonlított. Roch félig öntudatlanul bámult a 
rohanó gép lámpáiba. Remény és kétségbeesés 
másodpercenként váltakoztak dobogó szivében 
s gondolkodni már alig képes agyában. Ám a 
vonat irtóztató sebességgel közeledett. E pilla­
natban belátta, hogy menthetetlenül elveszett.

Az elrobogó expressznek gépésze és fűtője 
vérfagyasztó kiáltást hallott. Egyúttal bizonyta­
lan, elmosódott csoportozatot láttak a vágányok 
szélén; a következő percben minden eltűnt 
mögöttük.

A vonat elrobogott . . . Hector leszedte 
Roch béklyóit, a kit az utolsó pillanatban le­
lökött a vágányról.

Mihelyt a szerencsétlen érezte, hogy szabad, 
elkezdett rohanni és kezével átfogva nyakát, 
őrülten ordiatotta:

— Hol a fejem ? Hol a fejem ? . . .

Ötödik évfolyam.

Isten hozta az Ózdi Hírlap mindig kitünően
informáit szerkesztőségét.

Szervusztok fiuk, nagyon örülök, hogy el­
jöttetek a „halotti torra", ugy-e sok szép ven­
dégem van, ezek ma mind nem ettek ugy-e
semmit ?

Mi adtuk a szerényt, s vártuk mi fog most 
történni ?

Vacsora közben felállt az öreg, s ékes sza­
vakkal megeresztett egy diktiót, üdvözövén 
vendégeit, s különösen megköszönvén nekünk, 
hogy alkalmat adtunk egy kis barátságos ösz- 
szejövetelre, a mi bizony a mi nagy városias 
jellegű falucskánkban ritka mint a fehér holló.

Mi elképedve hallgattunk, mert más ered­
ményt reméltünk, mig aztán megmagyarázta az 
öreg, hogy stiklink ismét nem sikerült . Mint 
rendesen, most sem volt a szerkesztőség elég 
körültekintő, mert nem gondolta meg mikor a 
a meghívókat a postára adatta, hogy azt ott 
az éppen illetékes helyen el is olvashatják.

S tényleg kisült, hogy az expediálást Sanyi 
ur a kiadó eszközölvén, mindent besúgott az 
az öregnek, s igy a vendégek jövetele neki 
neki egyáltalában nem volt meglepetés.

No de volt is aztán „torral" egybekötött 
„zsur" egész viradtig. Az öregebbek megeresz­
tették a garasost. (természetesen kikötvén be­
csületszóra, hogy 10 fillérnél nem mennek 
felébb, a tisztelendő urnák azonban pechje 
volt, regressirozni akarván magát, a vége fele 
felmentvényt adott:) A fiatalok pedig, ha 
nem is zenekar, de „Lekszi" sóló hegedűje s 
zongora mellett táncra perdültek s megmutat­
ták, hogy a faluban is kellemes a zsurozás 
ha mindjár egy kis furfanggal s felsüléssel is 
lehet hozzájutni.

—esi.
*% *

Tekintetes
Nyárai Rezső, született Valperla Péter m. 

kir. udvari szabó urnák.
Bécs, császári palota.

Kedves Testvér!
Én az élet színpadán, te meg az Olvasó- 

egyletén komédiázol, ne vedd tehát rossz né­
ven a megszólitást. A múlt vasárnap végig 
hallgattam az Erdészleányt, becsületemre mon­
dom, hogy a frakkodor kívül a kupléid tet­
szettek legjobban. Hallod-e, kolosszális alkotás 
az, micsoda frenetikus taps kisérte szavaid 
nyomát! Talán e hatással adhatom magyará­
zatát annak, hogy én is a rimfaragók közé 
vedlettem (vagy pardon: azok közé felemel­
kedtem), amikor az alábbi saját költésü kupié 
szöveget megküldöm neked. Használd egész­
séggel.

Cimet nem adtam a kupiénak, rád bízom 
azt, de hogy némi választékod legyen, ajánlom 
a következőt: „A bőrig-ázott özv. stiglic vagy 
vígan menjünk a pokolba."

A vers, Kedves Testvér, rettenetesen rossz. 
Ennél rosszabbat soha életemben nem láttam. 
Bízom benned, hogy ott, ahol szükségét érzed, 
javítani fogsz rajta. Meg kell vallanom azon­
ban neked, hogy egy jó dolog mégis van 
benne s ez az, hogy aktuális.

Tedd tehát szivedre a kezed és olvass! 
Amikor a tegnap reggel 
Színház után haza mentem,
A nagy hóban eltévedtem 
S a Hangonyba beleestem.
Hogy ne vesszen kárba estem 
Abban rögvest megfürödtem.
Volt a vízben egy kis hideg,
Majd, hogy csonttá fagyott ingem 
De én még sem reszkettem,
Sőt magam jól éreztem
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S nevettem,
Mert a tréfát szeretem.

Haza megyek nagy szomaran,
Az izzadság csurgóit rólam. 
Jobbra-balra kopogtatok,
Ajtónyitást mégsem hallok.
Sem itt, sem ott egy hang nincsen, 
Minden lélek alszik mélyen.
Lefeküdtem a küszöbre,
Legalább otthon fagyjak meg.
De én megsem ijedtem,
Sőt magám jól éreztem 
S nevettem,
Mert a tréfát szeretem.

Virradatkor aztán engem 
Ott találtak élettelen;
Rám fagyott a ruha szépen 
S abba én magam is kérem.
A feleségem sirt s jajgatott,
Mi lesz vele, ha meghalok.
A két fiam s kis leányom 
Forró vízzel locsolgatott ;
Pedig már nem reszkettem 
Sőt magam jól éreztem 
S nevettem,
Mert a tréfát szeretem.

Vonal alatt megjegyzem, hogy a versnek né­
hol hosszabb a lába, esedezem ilyen helyen 
egy szuszra két szótagot énekelj.

U. i. Tisztelem és csókolom a Krisztinkát.
A—Dórján.

HÍREK.

— Közgyűlés. A polgári önképzőkör f. 
évi jan. 23-án tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés iránt igen nagy volt az 
érdeklődés, mert mióta a kör fennáll, helyisé­
geiben egyszerre ennyi tag soha nem jelent 
meg. Úgy látszik, hogy lassan lassan majd 
csak eljön az idő, a mikor befogják látni a 
tagok, hogy a körre szükség van, s célja nem 
az hogy mennél olcsóbb italt lehessen ott 
kapni, hanem tulajdonképeni nemes hivatását 
kell, hogy teljesitse. A közgyűlés határozatilag 
kimondotta, hogy miután a mostani tagdijjból 
a házbért csak úgy képes fizetni, mint azt 
eddig tette, ez pedig a kör hivatásához nem 
méltó a tagsági dijjat évi 10 koronára felemelni 
F zen összeg aztán elegendő lessz, a helyisé­
gek bérletére könyvtár gyarapítás, s egyéb ki­
adásokra. A jelenlegi helyről fél év múlva a 
kör eltávozik, mert a 900 korona bérletet, 
azért a kényelemért mit jelenleg élvez, nagyon 
s drágának találja. Az 1910 évi számadások a 

közgyűlés által jóváhagyattak. A tisztviselők 
mandátuma lejárván, az uj választás megej- 
tetett, s megválasztattak. Elnök: Osváth Zoltáu, 
Igazgató : Török István, Pénztárnok : Lakos Jó­
zsef, Könyvtárnok: Zeley Oszkár. Körgazda: 
Kádár Elek. Ellenőr: Darvas Lajos, Nagy Jó­
zsef. Választmányi tagok: Blaskó Vithold, 
Hrehocsik László, Vágner Lajos, Gál Jenő, 
Péter Dezső, Zbronkó Gyula, ifj. Centner Ig­
nác és Mandel Mór.

— Hangverseny. Az ózdi tiszti kaszinó f. 
évi február 5-én ujraépült helyiségeinek fel­
avatása alkalmából táncmulatsággal egybe kö­
tött „hangversenyt“ rendez. A hangverseny 
iránt igen nagy az érdeklődés, de nem is 
csoda, mert már maga a műsor, ritka, kelle­
mes estét igér. Belépti dijj személyjegy 2 K.

— Mulatság. A borsodnádasdi ifjúság f. 
évi feb. 6-án szineiőadással egybekötött tánc- 
mulatságot rendez. Színre kerül Abonyi Lajos­
nak „a betyár kendője“ cimü 4 felvonásos 
népszínműve. Belépti dijj 1 korona.

— Bőrfestési és chrómcserző tanfo­
lyamok. A miskolci Kereskedelmi és Ipar­
kamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. 
technológiai iparmuzeum Budapesten bőrfestési 
és chrómcserző tanfolyamokat rendez. Felvé­
tetnek gyárosok, gyári alkalmazottak, tímárok.

A tanfolyamok tartama 3-4 napra terjed s feb­
ruár 3-án kezdődnek. A festési gyakorlatokhoz 
szükséges bőröket a jelentkezők tartoznak ma­
gukkal vinni. A résztvevők féláru vasúti jegy 
kedvezményben részesülnek. Jelentkezni Ka­
maránk utján lehet.

— A főváros legelső festészeti műterme.
A „RAFAEL“ fényképészeii és festészeti mű- 
intézet, Budapest, VII, Rottenbiller utca 46, a 
mellett, hogy a főváros legelső ilyen müintézete 
még egyúttal feltűnően olcsó áraival is az 
egész országban nagy népszerűséget szerzet 
magának. Krétarajzok már 6 koronától, olaj- 
festmények már 10 koronától rendelhetők dí­
szes paszpaturával, Az intézet előzetes felvilá­
gosítással díjmentesen szolgál. Megbízható kép­
viselők mindenütt felvéttetnek.

— Segédjegyzők és községi alkalma­
zottak országos mozgalma. Az ország se­
gédjegyzői kara, valamint községi és körjegy­
zőségi alkalmazottai a „Közigazgatási Közlöny“ 
szerkesztőségének (Budapest, VII., Rákóczi 19.) 
kezdeményezésére helyzetük javítása és szol­
gálati viszonyaik rendezése céljából országos 
mozgalmat indítottak. A mozgalomhoz Bács- 
Bodrog vármeg, e segéd jegyzői és alkalmazottai 
élén már több vármegye segédjegyzői kara 
csatlakozott, úgy, hogy az országos értekezlet 
és a „Segédjegyzők és községi alkalmazottak 
országos egyesületének“ megalapítása a legrö­
videbb idő alatt megtörténik. A mozgalom élén 
Dr. P. Ábrahám Dezső országgyűlési képviselő 
a lap főszerkesztője és Karácsony Gyula felelős 
szerkesztő állanak, kiknek közismert agitálása 
elég garancia arra, hogy a községi alkalmazot­
tak kívánsága mielőbb teljesedésben menjen.

— Adómentes iparsó ára. A miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekel­
teket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur a denaturált iparsóra nézve 1910 évre is 
fentartotta az 1909 évre megállapított következő 
árakat: A tíssta iparsó ára egyszáz métermá­
zsán alóli mennyiségben métermázsánként 2 
korona 77 fillér, a tisztátalan iparsó pedig 2 
korona 37 fillér. Egyszáz métermázsa, vagy 
azon felüli mennyiségnél az ár métermázsaként 
a tiszta iparsónál 2 korona 40 fillér, tisztátalan 
iparsónál 2. korona. Ez az ár az iparsónak a 
vezérügynökség szigetkamarai és marosujvári 
denaturáló telepén való átvétele esetére bir ér- 
yénnyel; Szigetkamarán azonban a fentebbiek­
ben megállapított árakhoz mé^ a bányahelyek­
ről való szállításáéi', járó dij fejében métermá- 
ssánként 18 fillér hozzászámítandó. Az iparsó- 
nap az ország egyéb helyein való átvétele 
esetére, az itt megállapított árak a szigetkamarai 
illetőleg a marosujvári denaturáló teleptől járó 
vasúti szállítási dijakkal emelkednek.

— Pótvásár. A miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, 
miszerint Mezőcsát községben a múlt évi de­
cember hó 30-ra eseit, de elmaradt országos 
vásár helyett f. évi fepruár hó 7-én pótvásár 
tartassák.

A közönség köréből.*)
Tisztelt Szerkesztő ur! Becses lapja valame­

lyik legközelebbi számában alábbi soraimnak 
szíveskedjék helyet adni.

Mint vidéki ember gyakrabban bejárok Ozdra 
sőt mondhatom, hogy minden hangversenyen 
jelen is vagyok. Mindig látom, hogy az olvasó 
nagytermében a helyek számozva vannak, tehát 
a helyelfoglalás szempontjából is ezt szem 
előtt kellene tartani. Egyszer mászor igy is áll 
a dolog, de ha már nagyobb közönség ígér­
kezik, akkor a legtöbb ember tekinteten kívül 
hagyja a számozást és a mások helyét foglalja 
el. A múlt vasárnap esti színházon is mindenki 
oda ült, ahová akart s a zavart meg az a kö­
rülmény is növelte, hogy a székek jó része 
egyáltalán nem volt megszámozva. Hát ezt az 
anomáliát pedig mindenképpen meg kellene 
szüntetni. Azt hiszem, hogy az Olvasó Egylet­
nek módjában volna valami féle állandó szá­
mozásról gondoskodni, mert ez esetben zavar 
kevésbbé fordulhatna elő. Abban a remény­
ben, hogy szavam illetékes helyeken meggon­
dolásra vezet, tisztelettel maradok

Egy vidéki.

SZÍNHÁZ.
A színházi előadások sorát epizódszerü ki­

téréssel a múlt szombaton, a társulati összes 
személyek részvét.lével rendezett farsangi ka­
baré váltotta fel, amelynek úgy nagy egészé­
ben vizsgálva szép sikeréről emlékezhetünk 
meg. Sajnos, hogy egy pár szabadabb kiszó­
lással a gyöngébb nemet kényelmetlen helyzet 
hozták. Kérjük is Rácz Dezsőt, más ilyen al­
kalommal nagyobb óvatossággal conferáltasson, 
nehogy a nagy közönség érzékenyebb részé­
nek panaszra lehessen oka.

Egyébként az elmúlt heti előadásokról di­
csérettel kell megemlékeznünk. A hét elején 
három uj darab került előadásre. Vasárnap az 
„Erdészleány“ operett ment, zsúfolt ház előtt. 
Elmondhatjuk, hogy a színházi szezonnak ez 
ideig a legsikeresebb darabja. Szövege, zenéje 
kedves és rokonszenves, a dekoráció pedig e 
lehetőségig hü volt A címszerepben Füzes Lenke, 
Krisztina, a kitűnő naiva kedveskedett. II. Jó­
zsef császárt Kovács Andor alakította, a tőle 
már ilyen szerepekben szokott komolysággal. 
Nyárai Rezső, az udvari szabó, ötleteivel és 
kupiéival állandóan jó hangulatban tartotta a 
közönséget, Németh János, Török Cornélia és 
Bodán Margit ez utóbbi a cigányleány szere­
pében volt jó. Kedves, csengő hangjával tűnt 
ki. Zoltán Ilonka, akivel közönségünk csak 
most kezd megismerkedni. Dicsérettel kell 
megemlékeznünk Intődy Oszkár karnagyról is, 
aki az egész darabot a legnagyobb figyelem­
mel és gonddal tanította be. Akár a magán­
számokat, akár a kar énekeit néztük, minden­
hol csak az alapos készülést lehetett tapasztalni.

Hétfőn megint premier-előadás volt. Lengyel 
Menyhért: „Taifun“ c. 4 felvonásos színmüve 
ment. A komolyabb s inkább tragikus tárgyú 
darab, tartalmát illetőleg — a japán egy mind­
nyájukért elv szembeállítása a szabadelvű nyu­
gattal, — határozottan értékes és tanulságos. 
Örömmel láttuk az áldozatkészséget is, hogy a 
darabot — amennyiben csak vidéki színpadon 
lehetséges — a legnagyobb figyelemmel adták 
elő. A darabot Kovács Andor mind dr. Toke- 
ravno vezette, mellette Ötvösről kell dicsérettel 
megemlékeznünk. Mezey és Bodán a darab 
egyedüli női szereplői, továbbá Németh, Csáky 
és Nyárai alakításai szintén darabszerüek. voltak.

Kedden a „Táncos huszárok“ került elő­
adásra. Ráczék a múlt évben is bemutatták 
nekünk ezt a darabot, de a mostani határo­
zottan jobban ment. A zenéje most tisztább 
volt és újabb jelenetek kerültek a darabba.

Szerdán „Sári biró“, Móricz Zsigmond pa- 
rasztvigjátéka ment, szintén premier darab. A 
legnagyobb érdem Csáky Antalt illeti, aki mel­
let Török Cornéliát, a mindig jó színésznőt és 
Bognár Jánost kell megemlítenünk. Jó kis fa­
lusi leányzó volt Lizi szerepében Mezey Ella. 
Németh János, (Varjú) és Bodán (Veroni) 
egészen a darab keretébe illettek bele.

Csütörtökön „A szökött katona“ ment ub- 
ból az alkalomból, hogy Bognár János 30 éve 
működik a színészi pályán.

Pénteken, másodszor a „Hivatalnok urak,, 
szombaton a „Fuzsitus kisasszony“ vasárnap 
pedig a „Smok család“ került színre, amelyek­
ről majd a jövő számunkban fogunk megem­
lékezni.

A hét folyamán a „Bunda“ „Luxemburgi 
gróf“ és „Rébusz báró“ újdonságok mennek.

SZERESZTŐI ÜZENETEK

Tzky. Köszönjük adott alkalomm ! iV . "-náljjk.

Poétá. Vettük. Az egyik mu.ikatV.u V; i ' r 
kában „prológust“ is irt hozzá, .a .n ::: j Av.: s 
gedelmét kérjük. S _ .

Szerkesztésért Kádár Elek fele. x
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4. 1910. január 30. ÓZDI HÍRLAP
Ötödik évfolyam.

Hol szerzi be nyom­
tatvány szükségletét

?
Mert csinos és Íz­
léses munkák, szo­
lid árban az „Ózdi 
Járási nyomdában“ 

készülnek!

TANULÓ
fizetései felvétetik

az „Ózdi Járási nyomdába“

a ssbb

Nagy pénzmegtakarítás!

Egy 320 koronás fonográf teljesen uj. A 
jelenkor legtökéletesebb fonográfja, mely a 
hangot tisztán és érthetően visszaadja, továbbá 
egy 240 koronás Gramophon mely a legtöké­
letesebb hangverseny dobozzal és egy 100 ko­
ronás membraimmal van felszerelve. Elutazás 
miatt minden elfogadható árban eladó.

Bővebbet az „Ózdi Járási nyomdában.“

ELADÓ.

Ózd község határában 2 drb. szőllős 
egymás mellett 1254 jól ápolt és gon­
dozott 8—10 éves erős tokékkel igen 
nagy és bőtermésü cseresznye fával a 
legnagyobb faj diófával 200 drb. alma, 
baraczk, szilva, fákkal továbbá 6 darab 
Vés 1 vékás I-ső rendű vető földei 
erdő legelővel az összes egygyütt sza­
bad kézből tehernélkül 1500 forintért 
eladó vagy egygyenként is megvehető.

SOBOR FERENCZ ÓZD.

1 1

Tanuló felvétetik
Linassi Sándor köfaragómester üzletében

Rozsnyón

LINASSI SÁNDOR
kőfaragó mester 

Rozsnyó (Gömörm.)

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy Ózdon 
(Pusztavasvár) Schnitzer Lipótné házában 
lévő sirkőraktáromat teljesen fölszerelve 
a vasúti állomás átellenében levő 
Drótos István házába helyeztem át.

Bármily gránit-, Syenit-, márvány- és ! 
terméskövekből a kőfaragó szakmába 
vágó épület-, templom-, bútor-, teme­
tői- és szobrász munkákat

versenyképes szolid árak
mellett elvállalom.

Fent felsorolt s általában az e szak­
ba vágó javításokat is készséggel el­
vállalom.

Becses megbízásait kérve vagyok 
eljes tisztelettel.

Linassi Sándor

Nagy b

■

történt a napokban Ozdon, a 
toronyóra megállóit, s a pon­
tos időt nem tudta senki meg- 
állaptani, pedig a pontos idő 

mindig megállapítható —-

Guttman S. órás és ékszerésznél
a hoi a legkitűnőbb minőségű 
s pontos járatú órák kaphatók. 
Ugyanitt aranynemüek, éksze­
rek, látszerek, gramophonok, 
lemezek, a legnagyobb válasz- 
—— tékban beszerezhetők.

Hirdetéseket
méltányos árban közöl, s 
állandó hirdetésekre 
kedvező ajánlatot tesz

az „Ózdi Hírlap“ Riadóhivatala.

Eternit pala.
Állami kísérletezések részéről a jelenkor 
legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett 
meg, mely évtizedeken át semmiféle 
javítást nem vesz igénybe. Azonkívül 
csekély súlyánál fogva kitünően alkalmaz­
hatók: Régi zsindely-, cserép-, 
szalma- és kátránylemeztetők 
átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. 
Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elárusitdsi hely ózd és vidékén
Fodor József

bádogosmesternél, 
községházával szembe.

Ugyanitt m in de nnemű bádogos­
munkák a lesmaszivnbb kivitelben 
= készítetnek el. .

-E =H=W=

zesi

a legjutányosabb ár­
ban készülnek az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDÁBAN“, hol mindennemű

könyvkötői munkák is elfogadtatnak. * Hl
Nyomatott az „Ózdi járási nvomdá“-ban (Grösz féle házban.) 910. llpi
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